

LO QUE NOS IMITAN

Son ya dos veces las que ha ocurrido, y ello me tiene preocupado, preocupación que llega al disgusto, pues no hay derecho a que así sea. Yo siempre creí, y así debería ser, que todos lo serés y las cosas tenían un signo, detalle, manera o sello que les caracteriza y diferencia de los demás. Lo mismo, por tanto, debía ocurrir con las regiones y, más concretamente, con los pueblos. Un pueblo pequeño, por el hecho de serlo, no es razón para que deje de tener una personalidad propia y hasta, haciendo comparación, pueda competir con otros mayores o de superior categoría.

Así, pues, este Alicante, donde me encuentro, tiene, para admiración y recreo del turista, sus castillos de Santa Bárbara y San Fernando; nuestra Guadalajara le corresponde con el Panteón de la Condesa; aquí existe un paseo de los Mártires (antes de las Palmeras); allí tenemos una plaza de los Caidos (antes de Romanones); los alicantinos gozan de un Real Club Náutico; los alcarreños tenemos una Sociedad Liceo y un Deportivo Guadalajara a nosotros con lo mejor que tenían para el verano (que era la playa) lo están haciendo desaparecer, lo mismo nos ocurre a nosotros con lo mejor que teníamos para el invierno (el paseo de las Cruces), que aquí presumen de un mar con mucha agua, allí tenemos un Henares con muy poca, pero también las miniaturas tienen su mérito, y, por último, que aquí tiene fama su turrón; no creo que pueda nadie de Guadalajara sentir envidia, pues la fama de sus bizcochos sobrepasa todo cuanto se pudiera apetecer.

Pero como la dicha no puede ser completa, y este es mi disgusto, allí teníamos una cosa que nos caracterizaba y nos daba personalidad, que, a pesar de sus molestias e inconvenientes, nadie queríamos que desapareciera: esos apagones de luz con que diariamente, en todas las estaciones y con o sin restricciones, nos obsequia la Eléctrica.

Mas, ¡oh desgracia!, ya nos quieren imitar, y si se lo proponen lo conseguirán; ya llevamos aquí, en Alicante, dos días con sus correspondientes apagones de luz, y ello, casi por la misma causa que allí, porque se oyeron unos truenos y porque quiso llover. ¡Miren ustedes que es mala suerte, si aquello que teníamos nosotros y creíamos tan nuestro y único, empiezan ahora a copiar todas las poblaciones de España!

Claro que, eso sí, es algo distinto a lo nuestro, o al menos así me quiere parecer a mí (tal vez para consolarme), que allí estos apagones no hacen parar los tranvías, y aquí, sí, y, por el contrario, que allí me hace a mí dejar de trabajar, y aquí me da lo mismo, porque estoy descansando todo el día.

MAHEBA

Alicante, agosto 1947.

INTERNADO DEL COLEGIO SAN ESTANISLAO DE KOSTKA

Inauguración el día 2 de octubre. El más moderno y confortable. Situado en el lugar más sano de los alrededores de Madrid, en dos magníficos chalets con tranvía a la puerta y rodeados de pinares. Prestigioso profesorado. Coche para los mediopensionistas. Internado: Arturo Soria, 322, parada 7 (Ciudad Lineal). Informes: Atocha, 45, Madrid.

POR POCO DINERO ANUNCIESE EN NUESTRA SECCION DE LA GUIA COMERCIAL QUE PUBLICA EL ALCAZAR EN SU EDICION DE GUADALAJARA

GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N.º 5 19 DE AGOSTO DE 1947

DE LA PROVINCIA

LAS FIESTAS PATRONALES EN POVEDA DE LA SIERRA

ESTUVIERON PRESIDIDAS POR EL GOBERNADOR CIVIL Y DELEGADO DE SINDICATOS

POVEDA DE LA SIERRA.—A las doce de la mañana llegaron a nuestra localidad el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Juan Casas Fernández, y el subjefe provincial del Movimiento y delegado provincial de Sindicatos, don Fernando Méndez Villamil.

Esperaban las autoridades y el pueblo en masa, con rondallas y masa coral, que hicieron objeto de calurosa bienvenida a los ilustres visitantes.

Las autoridades provinciales y locales, acompañadas de todo el pueblo, que no dejaba de vitorear y aplaudir al Caudillo, al gobernador civil y a España, se dirigieron a la ermita de Nuestra Señora del Remedio, donde se celebró una misa solemne. Seguidamente tuvo lugar la tradicional procesión con la imagen de la Virgen de los Remedios y de San Roque.

Terminada la procesión, el gobernador civil y autoridades visitaron las obras de las escuelas y de la casa ayuntamiento, que se realizan con la subvención otorgada por la primera autoridad de la provincia.

A las cinco y media fué repartido el pan de caridad, que los vecinos retiraban descubriéndose y besándolo. Para el año que viene ha sido nombrado "caridadero" el gobernador civil. Durante el reparto del pan las rondallas no dejaron de entonar jotas, algunas con letras alusivas al gobernador civil.

En las primeras horas de la noche los señores Casas Fernández y Méndez Villamil regresaron a Guadalajara, siendo despedidos con gran entusiasmo por toda la población, que pasó una gran jornada, vibrando de religiosidad y patriotismo.—Corresponsal.

Más detalles de las pérdidas del temporal en Mazuecos y Driebes

MAZUECOS.—Las pérdidas su-

fridas por la tormenta de los pasados días que descargó sobre Driebes, Mazuecos y pueblos limítrofes, son consideradas hasta hoy en más de millón y medio de pesetas.

De las personas ahogadas en el

TARIFA DE SUSCRIPCION DE EL ALCAZAR			
	Prov. Ptas.	Amér. Ptas.	Extr. Ptas.
Trimestre . . .	39,00	41,50	58,50
Semestre . . .	78,00	83,00	117,00
Año	156,00	166,00	234,00

Madrid, 13 pesetas mes
PAGO ADELANTADO

Desea Dormir Tranquilo

CRUZ VERDE
el D.D.T. técnicamente puro.

VIDA LOCAL

EL CORONEL CONDO SE HACE CARGO DEL GOBIERNO MILITAR

Al marchar de vacaciones el coronel Izquierdo, que sustituía en el mando militar de la plaza a don Amador Regalado, se ha hecho cargo del Gobierno Militar de Guadalajara el coronel jefe de la Caja de Reclutas, don Julio Condo.

Don Julio Condo regresó el sábado, acompañado de su distinguida esposa, de sus vacaciones de verano por Cestona y San Sebastián.

El Frente de Juventudes de nuestra capital se prepara para los campeonatos nacionales de atletismo

En los entrenamientos que se están celebrando para asistir al campeonato nacional de atletismo, que tendrá lugar en los días 24 al 31 del actual, se han obtenido ex-

celentes marcas a cargo de Moratilla, que hizo los 800 metros en 2 minutos 7 segundos; San Clemente, en jabalina, lanzó 34 metros; en longitud, Gonzalo Muñoz logró un salto de 5,80 metros, y este mismo, en triple salto, 11 metros 20 centímetros. En la prueba de 200 metros, Arsenio, Luis Antonio, Ayuso y Mulero hicieron un tiempo de 24 segundos.

Excursión del grupo de empresa Ideal

Siguiendo el ciclo de excursiones organizadas para sus afiliados por el grupo de empresa Ideal, de Educación y Descanso, el próximo domingo, día 24, celebrarán una de estas excursiones a El Escorial.

La orquesta "Ritmos"

Para actuar en una de las casetas del feriado de Toledo han marchado a la imperial ciudad los componentes de la orquesta Ritmo, de nuestra capital, con los cuales va su conocido animador Juanito Maestre.

Guion litúrgico

Miércoles, día 20.—Ornamentos blancos. San Bernardo Abad y doctor. Doble. Misa "In medio". Segunda oración de Octava. Epístola "Justus". Credo. Prefacio de Octava.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Antonio Vicente del Amo, calle del Generalísimo Franco, número 19.

Cartelera

Teatro Liceo.—Mañana miércoles, sección continua. "La mano que aprieta, o los misterios de Nueva York". Primera jornada: "El invento fatal". (Jak Mulhall y William Farnum.)

rio Tajo solamente ha sido hallada una en la tarde de ayer. Del ganado desaparecido ha sido recuperado bastante, calculándose las pérdidas en 80 ovejas, que se suponen arrastradas por la corriente del río. Seguiremos informando.—Corresponsal.

Semblanza deportiva JUAN DIAZ ABAD

Tiene actualmente veinticuatro años este muchacho y ha jugado siempre de portero. Muy modesto, por naturaleza,



hizo su aprendizaje primero con el Imperio y después con el Frente de Juventudes. En ambos equipos puso de manifiesto su pundonor, alcanzando actuaciones muy estimables. Ha figurado en la temporada pasada en las filas del Club Deportivo Guadalajara, alineándose en diversas ocasiones. En todas ellas obtuvo por su amor propio éxitos personales que hacen concebir esperanzas para el futuro. Su mejor actuación la tuvo en Madrid frente al Cuatro Caminos, en partido memorable. Aunque empezó desafortunado este encuentro, fué reponiéndose paulatinamente y acabó el partido llevándose ovaciones constantes del numeroso público que lo presenciaba, asombrado de que una figura tan pequeña dentro del marco pudiera evitar los imponentes cañonazos de Rafa y José Luis. Fué una lucha difícil entre una delantera de "ases" y un muy modesto jugador.

En esta temporada, tan próxima ya, volverás a formar parte del club local y espera fundadamente tener oportunidades que le permitan revalidar su clase. Reconoce que la falta de estatura es un handicap considerable para optar al título, si bien nunca ha temido, debajo de los palos, a ningún delantero. Nosotros entendemos que el hecho de no tener envergadura no es suficiente para desalentarse y para probar la certeza de nuestro aserto ahí están los Llorens, Bañón y otros porteros famosos que no han necesitado ser gigantes para ser figuras en el fútbol. Una cuidadosa preparación física y grandes facultades naturales suplen, con creces, el defecto, criticado por muchos como indispensable para estar en una portería. Y Juanito, como cariñosamente le llaman y es conocido de los aficionados, convencido de esto, prescinde de la crítica y se somete con todo su entusiasmo a las directrices que el preparador le señala, corrigiendo errores y defectos que le permitan alcanzar la meta soñada. Esta temporada puede ser la decisiva, y nosotros confiamos en que así sea.

ELECE

ANIS LA REVOLTOSA

EL MAS DELICIOSO DE LOS ANISES DESTILERIAS LOPMAR LORENZO MARQUEZ-MADRID FABRICA FUENCABALL (MADRID) OFICINAS: VALVERDE, 7, 2

AHI VA ESA MOSCA! AFAN DE SERVIR AL PUBLICO

Hubo un tiempo en que todas las actividades de la vida se igualaban por una característica común, que, al ser común, dejaba de ser característica: la noble competencia. Entonces, el que más "pitaba" era... afilador. Lo mismo personas, aisladamente—de profesiones liberales—, que empresas comerciales o industriales, más o menos fuertes. Y el que casi siempre solía salir ganando era el público; es decir, la mayoría, los más.

Ahora, no; circunstancias especiales han colocado, particularmente al que vende, en un plano de superioridad que le ha hecho despreciar aquella noble y tradicional competencia; el que está detrás del mostrador ha perdido parte de su amabilidad y simpatía para con el cliente... ya casi no existe el ofrecimiento de facilidades de pago... ni del nuevo artículo... ni el obsequio con el buen pedido.

Pero claro está que nosotros no podemos caer en el tópico de generalizar sin más ni más; ese afán de servir al público y de superarse no se ha perdido totalmente; aun quedan empresas que puedan rivalizar en su conducta de hoy con la de hace quince o veinte años; es decir, son infinitamente más celadoras de su prestigio. Y, para no cansar excesivamente al lector, citaremos una prestigiosa entidad: la Tabacalera.

Que nadie ose ultrajar el buen nombre de la Compañía Arrendataria de Tabacos; aunque solos nos quedásemos—que no nos quedaremos—, solos seguiríamos cantando las primicias de su afán para servir al público. Comencemos su glosa:

Concretándonos a Guadalajara—de cuya provincia, con "Nueva Alcarria", somos genuinos portavoces periodísticos—, y sin hacer historia de generales adelantados modernos que a la Tabacalera debemos, podemos decir que a Guadalajara no llega tabaco rubio por una atención especial que para nosotros tiene la Compañía; antes, en otra ocasión que ya hablamos de ello, no supimos razonarlo; pero hoy ya sí; ya hemos recapacitado lo suficiente y hemos sacado las consecuencias de que la Compañía Arrendataria de Tabacos desea una vida económica para los fumadores de Guadalajara, quiere educarlos en el ahorro...

Y no sólo en el ahorro monetario; también en el de energía; así se lo tuvimos que explicar a este funcionario, todo pensativo, que, antes de subir al tren, para su veraneo, había comprado su ración de tabaco en el estanco; ¡en el estanco!, saliéndole en la cajetilla de noventa, una colilla. Veo ahí un gran ejemplo de constancia y de celo por servir al público; la Tabacalera, después de haber oído tanto sobre las malas calidades de tabaco, sobre los esfuerzos para fumar, sobre las especialidades incombustibles, etc., etc., pues ha decidido darnos ya el tabaco fumado. ¡No cabe mayor amabilidad! Con ello, el fumador tendrá un ahorro de energías; estamos seguros que después de este ensayo, que nosotros aplaudimos rendidamente, la Compañía pagará a un personal especializado y robusto, que se pase la jornada fumando, para así no dañar a los clientes y poderles ofrecer un servicio completo sin que el que paga se moleste para nada. ¡Muy loable!

¡Ven ustedes cómo aún existen industrias que pueden rivalizar con su conducta de hace veinte años? ¡Se han superado! Y que malintencionados no digan que la excepción confirma la regla; eso ya serían ganancias de estar siempre descontentos.

SOPERNICO

LA CATASTROFE DE CADIZ

(Viene de 1.º pág.)

porque las comunicaciones con Cádiz se hallaban interrumpidas.

Posteriormente se recibieron noticias de que Radio Cádiz había hecho un llamamiento apremiante a todos los barcos que se hallen en aguas cercanas a Cádiz para que inmediatamente acudan en auxilio de la población.

A la una y media comenzaban a recibirse en el ministerio de Marina las primeras noticias oficiales.

Sobre las diez de la noche se produjo un incendio, al parecer, en el depósito de productos químicos de los astilleros de Echevarrieta y Larrinaga, que al extenderse rápidamente alcanzaron el depósito de torpedos situado en Los Puntales, a medio kilómetro del lugar inicial del incendio, lo que produjo explosiones de consideración, que ocasionaron incendios y daños de extraordinaria gravedad.

Como Cádiz permanece incomunicado desde el momento de la explosión, se carece de información directa y concreta, pero puede asegurarse que, desgraciadamente, lo ocurrido es de gran importancia y que hay gran número de víctimas.

Las autoridades gaditanas dirigen urgentes llamamientos a todas las ciudades inmediatas reclamando ayuda urgente, especialmente sanitaria y que pudiera contribuir a la extinción de los numerosos incendios declarados en la ciudad a consecuencia de las fuertes explosiones.

De Sevilla, Jerez y San Fernando salieron rápidamente fuerzas militares, bomberos, ambulancias y numerosos coches particulares con médicos y con cuantos elementos pudieron reunirse rápida e improvisadamente para acudir en ayuda de la población gaditana, cuya situación—al menos en gran parte—es angustiosa.

También acudieron barcos de los puertos próximos, que han iniciado la evacuación de heridos y el traslado de los mismos a Huelva y otros puntos, puesto que los hospitales locales resultan insuficientes para atender a los numerosos heridos.—LOGOS.

Los primeros informes

HUELVA.—Una fuerte explosión se ha oído en esta ciudad a las diez menos diez de la noche en dirección a Cádiz. Al instante mismo se produjo la explosión del cielo adquirió una fuerte iluminación roja. El fenómeno produjo una trepidación violentísima a manera de una especie de sismo. Por la información llegada a esta ciudad se sabe que se trata de la explosión de las cargas de la defensa submarina de Cádiz, producida como consecuencia del intenso calor que reina en aquella ciudad. En la Comandancia de Marina se ha informado en este sentido.

De esta ciudad y de otras limítrofes, como Jerez de la Frontera, han salido ambulancias de socorro y servicios de auxilios.—CIFRA.

Cádiz se encuentra a oscuras

JEREZ DE LA FRONTERA, 18. Sobre las diez menos cinco de la noche se oyó en esta ciudad una fuerte explosión, que causó la rotura de cristales y sobrecogió a los transeúntes que paseaban por la calle, así como a todas las demás personas que se hallaban en cafés, cines y teatros. Desde el observatorio de San Fernando se comunicó que entre Cádiz y Puntales se había visto una fuerte llamarada, después de la explosión, en lugar que coincidía más o menos con la situación de los astilleros. Parece que se trata de la explosión de las cargas de profundidad de los submarinos por consecuencia del fuerte calor reinante. Momentos más tarde, la Capitania General del departamento marítimo hizo un llamamiento a los alcaldes de los pueblos de toda la comarca, Puerto de Santa María y Jerez de la Frontera, especialmente, pidiendo que se enviasen la mayor cantidad posible de coches, material sanitario, médicos y practicantes, para atender a las numerosas víctimas. Cádiz se encuentra totalmente a oscuras e incomunicado.—CIFRA.

Quedan interrumpidas las comunicaciones

SEVILLA.—En las afueras de Sevilla y hasta en el centro de la misma capital se oyeron detonaciones fuertes alrededor de las diez y cuarto de la noche. Parece, sin que se haya concretado en firme, que las explosiones se han originado en el taller de torpedos de los astilleros Echevarrieta. El número de muertos y heridos es considerable y los daños producidos son cuantiosos. Desde Cádiz se ha demandado con urgencia de las autoridades de Sevilla el envío de todos los medios de socorro que se puedan habilitar, y a la una de la madrugada, en el equipo quirúrgico y otros centros se organizan medios de auxilio para enviarlos a la capital gaditana. El suceso parece que reviste caracteres de verdadera catástrofe. Las personas sevillanas que tienen familiares veraneando en Cádiz se disponen a salir para dicha ciudad. Se esperan con ansiedad los partes de las autoridades y organismos oficiales que completan las noticias hasta ahora recibidas. La comunicación por teléfono y telegrafo con Cádiz está interrumpida. Únicamente ha sido posible obtener algunas noticias por radio.—CIFRA.

No puede precisarse el número de víctimas

JEREZ DE LA FRONTERA.—Se ignoran las causas concretas que han dado origen a las fuertes explosiones en Cádiz.

De los periódicos de Jerez, Sevilla y otros lugares han salido correos con dirección a Cádiz, a fin de recoger información, pero no han podido pasar de San Fernando. Una radio desquerra es la que ha servido de enlace para pedir auxilio. De Jerez salieron fuerzas de Zapadores para colaborar en los trabajos de extinción, y a las tres de la madrugada, y con di-

rección a dicha ciudad, han pasado, procedentes de Sevilla, unos 15 camiones con más fuerzas de Zapadores alas órdenes del gobernador militar de la capital andaluza. Dada la oscuridad reinante en Cádiz, a causa de las averías sufridas en las líneas y a la confusión de los primeros momentos, se ignora todavía el número de víctimas.—LOGOS.

Los daños, aunque grandes, parece ser que no lo son tanto como se temió

JEREZ DE LA FRONTERA.—Personas llegadas de Cádiz a Jerez dicen que los efectos de la explosión en el barrio de San Severino, que es el más próximo al lugar del suceso y donde radican el cuartel de Infantería, el Hospicio y gran número de chalets, el hotel Playa y plaza de toros, aunque han sido grandes, no alcanzan la gravedad que se temió en un principio.—LOGOS.

Seguen enviándose socorros

JEREZ DE LA FRONTERA.—La Capitania General del departamento marítimo comunica por radio desde San Fernando que llegan constantemente camiones y otros vehículos con fuerzas de auxilio a Cádiz, por todas partes, y que, conforme van llegando los socorros se van extinguiendo los incendios producidos por la explosión ocurrida en la capital.—CIFRA.

Las noticias que se reciben en Sanlúcar son confusas

SANLUCAR DE BARRAMEDA. Las noticias que se reciben en esta ciudad sobre la catástrofe ocurrida en Cádiz llegan a través de la radio de Jerez de la Frontera, que está en comunicación permanente.

Parece que esta catástrofe ha sido producida por la explosión de una mina submarina en el barrio de San Severino, que destruyó todos los edificios de los alrededores, inclusive los talleres Echevarrieta.

Las comunicaciones con Cádiz están cortadas y la ciudad se halla totalmente a oscuras. Los primeros puestos de socorro fueron establecidos en San Fernando, a donde van trasladándose los heridos.

De Huelva salen equipos sanitarios y de socorro

HUELVA.—Han salido para Cádiz equipos sanitarios y de socorro de los pueblos de Gibraleón, Cartaya e Isla Cristina, así como de la capital, con toda clase de material sanitario y personal especializado. Los equipos han sido organizados por el jefe provincial de Sanidad, cumpliendo órdenes del gobernador civil.—CIFRA.

Los primeros heridos llegan a Jerez de la Frontera

JEREZ DE LA FRONTERA. El alcalde ha hecho un llamamiento a todos los médicos y practicantes de Jerez, instándolos a que se presenten en el hospital de Santa Isabel, donde han ingresado ya cinco heridos procedentes de Cádiz. El comandante militar ha ordenado la presentación de todos los médicos y practicantes militares en el mismo lugar.—CIFRA.

Algeciras envía también socorros

ALGECIRAS.—La Comandancia de Marina de Algeciras ha comunicado a la de Cádiz que dentro de un cuarto de hora saldrá para Cádiz la motonave "Monte Ayala", cargada de agua y de farolas.—CIFRA.

El ministro de Marina marchará a Cádiz

BARAJAS.—Esta mañana en un avión desde Vitoria llegó a este aeropuerto el ministro de Marina, almirante Regalado, acompañado de dos ayudantes. Una vez que el avión repostó combustible continuó viaje con dirección a Jerez de la Frontera. El ministro de Marina, almirante Regalado, en unión de los dos ayudantes, desde este último punto se trasladará a Cádiz en automóvil.—CIFRA.

Por avión se remiten auxilios

BARAJAS.—Para Jerez de la Frontera, desde continuará a Cádiz, han salido en un avión militar material sanitario y de salvamento.—CIFRA.

Sevilla desarrolla una gran labor de ayuda

SEVILLA.—En todo el litoral atlántico se oyeron las tremendas explosiones ocurridas en Cádiz al estallar, como consecuencia del incendio que se produjo en el depósito de productos químicos de los astilleros Echevarrieta y Larrinaga, el taller de torpedos de las defensas submarinas en Puntales. La primera explosión sucedió

exactamente a las diez y cinco minutos de la noche. Esta explosión dio en Sevilla la sensación de que se trataba de un temblor de tierra, y lo mismo ocurrió en los pueblos de las proximidades de la capital.

Las fuerzas militares de Zapadores, los elementos de auxilio civil y los equipos sanitarios que salieron de Sevilla con toda rapidez tropezaron con algunas dificultades hasta llegar a Cádiz, pero pudieron, al fin, alcanzar la capital gaditana y comenzar a prestar sus trabajos de salvamento. Jerez de la Frontera ha sido el punto neurálgico para difundir a toda la región las noticias de esta catástrofe. La emisora de Radio Jerez lanzó una proclama del capitán general del Departamento Marítimo de Cádiz y San Fernando solicitando urgentísimos auxilios, que, poco después, comenzaron a llegar a la capital gaditana procedentes de Chipiona, Sanlúcar de Barrameda, Puerto de Santa María, Sevilla, Algeciras y otros puntos. Las primeras autoridades de Sevilla se trasladaron a Cádiz para colaborar con las de esta capital en la ordenación de las medidas que requerían las circunstancias. Además de los equipos sanitarios civiles, Sevilla envió otros de Sanidad Militar.

El barrio afectado por las explosiones de Cádiz es el de San Severiano, que está acordonado totalmente por fuerzas del Ejército.

Las comunicaciones telefónicas y telegráficas entre Sevilla y Cádiz siguen interrumpidas, y sólo hay comunicaciones restringidas para los servicios oficiales. Se sabe que los primeros heridos recogidos fueron llevados al Hospital de San Carlos, en San Fernando.

Las noticias que llegan a esta capital indican que la zona donde está instalado el hotel Playa y en donde hay una importante barra de hoteles, no ha sido afectada por la catástrofe.

Se sabe que los primeros heridos recogidos han sido llevados al hospital de San Carlos, en San Fernando. Quince camiones con fuerzas de zapadores salieron de Sevilla y han llegado a Cádiz al mando del general Martín Prat, que interinamente desempeña la Capitania general. Asimismo han acudido al lugar de la catástrofe fuerzas militares de toda la región para cooperar en los trabajos de auxilio y en las tareas de desescombramiento.

Parece que las explosiones fueron violentísimas, seguidas de incendios que en pocos momentos adquirieron proporciones grandes y que han destruido numerosos inmuebles de la zona afectada.

Han zarpado esta mañana de Sevilla el buque de la Junta de Obras del Puerto "Pastor y Nandero", con equipos y material diverso y se han habilitado en el hospital militar y otros centros numerosas camas para los heridos que van siendo evacuados de Cádiz.

En Sevilla domina la incertidumbre, ya que numerosas familias se trasladan a Cádiz en este tiempo de verano.

Se ha intentado hablar telefónicamente con Cádiz, sin resultado, porque, para el público, no hay todavía servicio.

Fueron tan tremendas las explosiones que, en los pueblos de Puerto de Santa María, Rota y otros costeros, causaron daños en algunas casas, produciéndose la rotura de infinidad de cristales.—CIFRA.

El alcalde de Jerez moviliza a todos los médicos

JEREZ DE LA FRONTERA.—El alcalde ha hecho un llamamiento a todos los médicos y practicantes de Jerez para que se presenten en el Hospital de Santa Isabel, en que ya han ingresado cinco heridos. El comandante militar de la plaza ha ordenado a todos los médicos y practicantes militares se presenten, asimismo, en aquel establecimiento.—CIFRA.

La Compañía Minera de Riotinto se ofrece

HUELVA.—Al conocer la noticia de la catástrofe ocurrida en Cádiz, el director general de la compañía minera de Riotinto expresó su sentimiento al gobernador civil y puso a disposición de éste todos los elementos de la compañía para socorrer a los siniestrados.—CIFRA.

Los daños mayores han sido en el barrio de San Severiano

CADIZ.—El barrio de San Severiano se encuentra a la entrada de Cádiz, y la fábrica de torpedos o base de defensas submarinas está situada entre la carretera y el ferrocarril, y a la izquierda, se hallan los astilleros Echevarrieta, en tierra firme.

Parece que la Casa de la Maternidad ha quedado totalmente destruida y hay que lamentar algunas víctimas. En el barrio de San Severiano hay una serie de hotelitos, precisamente en los alrededores de la fábrica de torpedos y de los astilleros, que han quedado en su mayoría incendiados, creyéndose asimismo que el

chalet que Cádiz regaló al teniente general Varela ha ardió. El director general de Obras Hidráulicas, que se encontraba en esta ciudad, así como los hijos del subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz, que pasaban el verano en esta bahía, están a salvo y han sido trasladados a Jerez de la Frontera.

Parece confirmarse que el hotel Playa, así como los chalets que hay levantados en esta zona y en la de La Laguna, no han sido afectados por la catástrofe.—CIFRA.

Se confirma que los mayores daños han ocurrido en el barrio de San Severino

SEVILLA.—El barrio de San Severiano se encuentra a la entrada de Cádiz, y la fábrica de torpedos o base de defensas submarinas está situada entre la carretera y el ferrocarril, y a la izquierda, se hallan los astilleros Echevarrieta, en tierra firme.

Parece que la Casa de la Maternidad ha quedado totalmente destruida y hay que lamentar algunas víctimas. En el barrio de San Severiano hay una serie de hotelitos, precisamente en los alrededores de la fábrica de torpedos y de los astilleros, que han quedado en su mayoría incendiados, creyéndose asimismo que el chalet que Cádiz regaló al teniente general Varela ha ardió.

El director general de Obras Hidráulicas, que se encontraba en esta ciudad, así como los hijos del subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz, que pasaban el verano en esta bahía, están a salvo y han sido trasladados a Jerez de la Frontera.

El relato de las personas que estaban en Cádiz cuando ocurrió la catástrofe

SEVILLA.—Personas que acaban de llegar a Jerez de la Frontera, procedentes de Cádiz, dan un relato impresionante de la catástrofe producida por la explosión de la mina submarina en Puntales.

Hay numerosos heridos debidamente acondicionados en Cádiz y también se ven numerosas personas muertas. En el barrio de San obrera y colonia veraneante, las Severiano, habitado por gente explosiones dejaron su espantosa huella en habitantes y en inmuebles y este barrio es el que da mayo contingente de víctimas.

Las explosiones se sucedieron durante la noche y la ciudad quedó completamente a oscuras. No puede hacerse una clara idea de las proporciones de la catástrofe, que a la luz del amanecer ofrecía unos acusados perfiles de tragedia. Es imposible de momento, según han manifestado esos viajeros al correspondiente de la agencia Cifra, calcular el número de víctimas.

Los daños materiales producidos en la ciudad son enormes; comercios, establecimientos diversos y en general las casas particulares han sido afectados por la metralla. Maneras de casas fueron arrancadas de cuajo y lanzadas a increíble distancia, y las puertas de la catedral fueron encontradas en medio de una plaza próxima. La plaza de toros acusa asimismo los efectos de las tremendas explosiones, pues se han derrumbado parte de los tendidos. También en otras zonas de la ciudad los daños son de considerable importancia.

En las calles se ven algunos tranvías descarrilados, dañados seriamente. En sitio próximo al barrio de San Severiano están los chalets de Bahía Blanca, muchos de los cuales han quedado afectados, y la parte posterior de los mismos se halla casi arrancada a consecuencia de la metralla. Los equipos de socorro que llegaron a Cádiz al filo del amanecer, fueron los primeros en cooperar a la labor de auxilio a los heridos, trasladándolos a los hospitales y centros de urgencia, donde fueron atendidos por médicos y otros elementos sanitarios que llegaron de distintos puntos de Andalucía, especialmente de Sevilla, Algeciras y Chipiona. Todavía a las nueve de la mañana de hoy se divisaba el humo de los incendios en distintos sitios de las zonas afectadas por las explosiones.—CIFRA.

La riada arrastra en Drieves a tres pastores y numeroso ganado

GUADALAJARA.—Sobre el pueblo de Drieves ha descargado una tormenta, con abundantísima agua, que causó cuantiosos daños en las cosechas de huerta. Al llegar la riada a las proximidades del río Tajo sorprendió a tres pastores que se hallaban guardando el ganado, arrastrándolos río abajo, así como a numerosas cabezas, pereciendo todos ahogados.—CIFRA.



EL ALCAZAR

Este periódico, de glorioso abolengo religioso y castrense, está editado y sostenido por la Cooperativa de redactores y empleados de EL ALCAZAR

Director, José de las Casas Pérez